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ВСТУП 

Актуальність теми. Успіх в конкурентній боротьбі на вітчизняному і 

зарубіжних ринках визначається здатністю організації розвивати наявні і 

формувати нові конкурентні переваги, які надають змогу зайняти більш 

вигідну конкурентну позицію. Конкурентні переваги підприємства мають 

підтримувати високий рівень прибутковості підприємства, забезпечувати 

цінність продукції для споживача. Вони можуть бути оцінені лише шляхом 

порівняння основних характеристик продукції з конкурентами. До того ж в 

сучасних умовах їх достатньо легко копіювати. Досягнення завдання 

формування стійких конкурентних переваг вимагає впровадження сучасних 

інструментів управління, які повинні базуватися на відповідних технологіях 

менеджменту. Це і визначає актуальність теми кваліфікаційної роботи. 

Мета роботи полягає в знаходженні комплексних інструментів 

менеджменту для формування стійких конкурентних переваг підприємства 

на засадах лідирування за витратами. 

Відповідно до мети в роботі поставлені та вирішені такі завдання: 

1. розглянути сутність конкурентних переваг та процедуру їх 

формування; 

2. провести аналіз внутрішнього середовища ТОВ «Телекомунікаційні 

Технології» та розвитку галузі приладобудування; 

3. провести аналіз конкурентних переваг підприємства; 

4. провести аналіз можливостей та загроз підприємства; 

5.обґрунтувати заходи щодо формування конкурентних переваг 

лідирування за витратами ТОВ «Телекомунікаційні Технології» 

Предметом дослідження є процесс формування конкурентних переваг 

підприємства. 

Об’єкт дослідження роботи – ТОВ «Телекомунікаційні Технології». 

Методи дослідження. Для досягнення поставленої в роботі мети були 

використані сучасні загальнонаукові та спеціальні методи: логіко- 

теоретичного  узагальнення,  аналізу  і  синтезу  для  узагальнення  сутності 
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конкурентних переваг; методи статистичного аналізу для визначення 

тенденцій розвитку приладобудівної галузі та внутрішнього стану 

підприємства; оцінки конкурентоспроможності за рейтинговими оцінками, 

коефіцієнт Гаттєва для оцінки структури витрат, матриця можливостей та 

матриця загроз, SWOT-аналіз, метод Парето, контрольні карти. 

Наукова новизна полягає: 

отримало подальшого розвитку комплексне використання методів 

статистичного аналізу, матриць можливостей і загроз, Парето та контрольних 

карт для формування конкурентних переваг лідерства за витратами, що надає 

можливість визначати втрати в процесі виробництва продукції та розробляти 

на цій підставі заходи щодо їх усунення. 

Практичне значення роботи полягає в тому, що запропоновані заходи 

нададуть змогу підприємству знизити витрати і таким чином сформувати 

конкуренту перевагу лідерство за витратами. 

Публікації. Основні результати роботи опубліковані: 

Левкович І. Г. Сучасні підходи до формування конкурентних переваг // 

Левкович І. Г., Кузнецова І. О. – Актуальні проблеми менеджменту: 

матеріали студентської конференції, листопад 2020 р. – Харків, ТОВ 

ПромАрт, 2020. – С.45-49 
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Висновки 

1. На засадах критичного аналізу наукової літератури узагальнено 

відмінні риси поняття конкурентної переваги, а саме: порівняльний характер 

(конкурентні переваги проявляються тільки у порівнянні з конкурентами); 

цінність для споживача; залежність від конкретних умов та вплив багатьох 

факторів. Визначено умови довгострокового існування конкурентної 

переваги. Удосконалено процедуру формування конкурентних переваг 

лідирування за витратами, яку відрізняє низка операцій з аналізу, що надає 

змогу визначити втрати та розробляти на цій підставі заходи щодо їх 

усунення. 

2. За аналізом діяльності підприємства ТОВ «Телекомунікаційні 

Технології» визначено, що воно випускає широку номенклатуру сучасних 

продуктів в області телекомунікацій. Обсяги реалізації мають сезонний 

характер, про що свідчать результати аналізу динамічних рядів збуту 

дорожніх світильників та маршрутизаторів, а також дані загального обсягу 

збуту. Продукція даного підприємства хоча й специфічного призначення, 

проте користується суттєвим попитом як на українському ринку, так і за 

межами країни. 

За результатами аналізу статистичних даних встановлено,  що обсяг 

реалізації приладобудівними підприємств в Україні в грошовому вираженні 

зростає за роками, проте у відсотках до ВВП він не зростає. 

3. За результатами аналізу конкурентоспроможності з використанням 

рейтингової оцінки визначено, що ТОВ «Телекомунікаційні Технології» не 

має істотних відставань від свого основного конкурента. Низький рейтинг 

підприємство має за рекламною діяльністю та ціновою політикою. 

Аналіз витрат підприємства свідчить про збільшення операційних 

витрат. З використанням коефіцієнта Гаттєва встановлено, що в структурі 

операційних витрат істотних змін не відбулося. Проте занепокоєння 

викликають витрати через дефекти продукції. Визначено, що найбільша їх 

частка виникає при виготовленні продукції «маршрутизатори». 
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4. з використанням матриць можливостей та погроз ми доходимо 

висновку, що найбільші можливості для нашого підприємства відкриваються 

через зростання ринку збуту за рахунок збільшення попиту на продукцію для 

прокладки мережі Інтернету (звичайної та бездротової) та покращення 

Інтернет-мереж у зв’язку із переходом бізнесу на он-лайн режим. Найбільші 

загрози виникають зі сторони конкурентів з більш низькими цінами на 

продукцію. 

За допомогою SWOT-аналізу було систематизовано фактори впливу на 

розвиток підприємства та обґрунтовано необхідність зниження витрат за 

рахунок виявлення втрат та їх усунення. 

5. Обґрунтовано доцільність дослідження процесу виготовлення 

маршрутиризаторів з метою зменшення втрат від дефектів. Обґрунтування 

проведено на підставі висновків, що саме ця продукція є найбільш 

перспективною у  майбутньому через зростання попиту на оновлення 

Інтернет-мереж, і найбільші погрози складаються через цінову конкуренцію 

на ринку. Доведено доцільність використання інструментів діаграми Парето 

та контрольних карт для усунення дефектів. 

Розроблені нами контрольні карти дозволяють оцінити якість процесу 

за кількісними ознаками - середнього значення і відхилення від нього для 

формувальних розмірів на друкованій платі. У такий спосіб можна швидко 

приймати рішення і не дозволяти процесу відхилятися від встановлених 

стандартів. 

Це буде гарантувати якість процесу. В кінцевому разі буде істотно 

зменшено витрати на брак і можна буде знизити ціну та отримати 

конкурентні переваги з лідерства за витратами. 
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